
Učivo ČJ  8.B  od 4.1. – 8.1. 2021 

Ahoj děti, vše nej v novém roce, ať se daří, hodně píle a trpělivosti!!! 😊Nezapomínat, že distanční 

výuka je povinná!!! 

Český jazyk 

1. Učebnice str.58 poměr slučovací 

a) Utvoř a napiš do dom. seš. příklady souvětí v poměru slučovacím  od každé spojky 1 příklad! 

2.  Učebnice str.58 Přečíst tabulku poměr stupňovací a zapsat do škol.seš. 

a)Utvoř a napiš do dom. seš. příklady souvětí v poměru stupňovacím – od každé spojky, výrazu 1 

příklad ( nezapomeň na …a ještě, a dokonce a hlavně, a především , a nadto.. 

Sloh  

Učebnice str. 109  - 110 Charakteristika literární postavy 

a) Přečíst poučení str. 110 

b) Na základě úryvku vypracuj do slohového sešitu ( Případně do dom. seš.) Charakteristiku obou 

dvou skupin lidí – s fantazií, bez ní.Použij charakteristiku přímou i nepřímou, vzužij Literární 

výchova 

1. Téma -  Vyšla hvězda nad Betlémem 

a) Zapsat do lit. seš. Téma – Texty se vztahují k Novému zákonu ( z Bible).Autoři náměty 

převyprávějí, adaptují, parafrázují za účelem poznání křesťanských tradic a morálky. 

b) Přečíst text str. 91 Vyvolená 

c) Zapsat název 

d) Jak se projevil příchod anděla? Proč měli andělé křídla? 

e) Jak byste charakterizovali ďábla a proč? 

Anglický jazyk  

• Pondělí  

o Podívejte se na následující video: 

https://www.youtube.com/watch?v=EqyKSdza1AQ&t=168s a přečte si 

vysvětlení: https://www.helpforenglish.cz/article/2006123001-minuly-

prubehovy-cas-past-continuous  

▪ Zkuste za pomocí videa a text vymyslet, kdy se používá past 

continuous – vše probere na online hodině a vysvětlíme si to 😊  

• Úterý  

o On-line hodina – vysvětlení nové látky, konverzace…  

• Čtvrtek  

o On-line cvičení  

https://www.youtube.com/watch?v=EqyKSdza1AQ&t=168s
https://www.helpforenglish.cz/article/2006123001-minuly-prubehovy-cas-past-continuous
https://www.helpforenglish.cz/article/2006123001-minuly-prubehovy-cas-past-continuous


▪ https://www.umimeanglicky.cz/doplnovacka-past-simple-vs-past-

continuous-2-uroven/2562 

▪ https://www.umimeanglicky.cz/vpisovacka-past-simple-vs-continuous-

2-uroven/1729  

o Pracovní sešit – str. 24  

• DDÚ – zadání z 5. 10. 2020 

o Přečíst knihu v angličtině (ne zjednodušené nebo zrcadlové verze!!!! - jedna 

strana v aj, druhá v čj), doporučuji: Harry Potter, Selection (spíš pro holky :)), 

popřípadě nějakou vaši oblíbenou knížku, kterou už jste četli v češtině a víte, o 

čem je. Napsat slohovku cca 100 slov (pokud nebude 100 nevadí, ale zase 

nechci jednu větu), o čem knížka byla.  

Tenhle úkol je dobrovolný, ale za 1 do žákovské a velkou pochvalu ode mě :)  

Odevzdání po Vánocích :)  

• Slohovku poslat na e-mail misa.zim@seznam.cz popř. odevzdat 

v Google classroom 

• Kdyby někdo potřeboval více času, určitě mi napište a domluvíme se  

Německý jazyk 

• Pondělí 

o zopakovat slovíčka a tvoření vět 

o podívej se na Nico’s Weg (Folgen 8-10) – do sešitu si napiš pár vět německy, o 

čem příběh vypráví – řekneme si na on-line hodině  

• Úterý  

o On-line hodina  

• Středa/pátek  

o Čtení – přečti si text a udělej přiložená cvičení – vyhodnocené cvičení vyfoť a 

pošli mi ho na e-mail, popř. WhatsApp 

• https://lingua.com/de/deutsch/lesen/juliana/  

• Kdyby někdo potřeboval více času, určitě mi napište a domluvíme se  

Občanská a rodinná výchova 

Jak prožíváme své city str. 33    -      přečíst, aktivně znát pojmy – afekt, nálada, vášeň 

a) Zapiš do sešitu tabulku – pocity pozitivní, negativní – vyplň podle toho, jaké pocity jsi zažil 

v uplynulém půl roce 

b) Nakresli kolo tady a teď – viz obrázek str. 33 

c) Dle zadání vyplň 

Dějepis 

https://www.umimeanglicky.cz/doplnovacka-past-simple-vs-past-continuous-2-uroven/2562
https://www.umimeanglicky.cz/doplnovacka-past-simple-vs-past-continuous-2-uroven/2562
https://www.umimeanglicky.cz/vpisovacka-past-simple-vs-continuous-2-uroven/1729
https://www.umimeanglicky.cz/vpisovacka-past-simple-vs-continuous-2-uroven/1729
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Zápis k VFR – výklad postupně na Zoom. Posílám náměty na referáty: 

 

Referáty: Jean Paul Marat, Danton, M. Robespierre, Ludvík XVI., Marie Antoinetta   

 

Velká Francouzská revoluce 1789 - 1799 
Charakteristika Francie v 18. století  

• nejlidnatější země v Evropě  

• velmi zemědělská  

• absolutistická monarchie 

• Ludvík XV. – pravnuk Ludvíka XIV.  

• ztráta kolonií, zadluženost dvora, časté války, šíření rokoka, „po nás potopa“ 

 

Ludvík XVI. a Marie Antoinetta 

• zdědili zadluženou zemi, dále se prohlubovala hospodářská a společenská krize ⟶ problémy 

neřešili  

• společnost stále rozdělena na tři stavy: 

 

1. ŠLECHTA – privilegovaný stav – neplatili daně!  

2. DUCHOVENSTVO - privilegovaný stav- neplatili daně!  

3. TŘETÍ STAV = PODDANÍ (měšťanstvo, zemědělci, inteligence, dělníci, chudina, nevolníci) – platili 

daně státu, robota, dávky šlechtě, desátky, cenzura 

 

 Neúroda v 80. letech v 18. st., další zadluženost státu způsobili všeobecnou nespokojenost ⟶ nutná 

daňová reforma ⟶ zdanění 1. a 2. stavu ⟶ to může schválit králi jen svolání všech stavů  

 

• 1789 – král svolal GENERÁLNÍ STAVY (šlechta, duchovenstvo a měšťanstvo) 

                           spory o to, jak se bude hlasovat, třetí stav chtěl řešit zrušení absolutismu a vytvoření    

                           ústavy ⟶ daně se neodhlasovaly  

• 9. července 1789 – vzniklo Ústavodárné shromáždění (všechny 3 stavy)  

                    cílem vytvoření ústavy a konstituční monarchie  

• 14. července 1789 – DOBYTÍ BASTILY (pařížské vězení) ⟶ odstartovalo revoluci  

 

Fáze revoluce:  

I.   Fáze –  1789 – 1792 – období generálních stavů a konstituční monarchie  

II. fáze  –   1792 – 1793 – období republiky  

III. fáze –   1793 – 1794 – období jakobínské diktatury  

IV. fáze –   1794 – 1799 – období direktoria  

 

1. fáze - Období generálních stavů a konstituční monarchie 

   srpen 1789 vydány dekrety:  

SRPNOVÉ DEKRETY 

• rušily stavovská privilegia ⟶  všichni obyvatelé rovni před zákonem 

• všichni platili daně  

• zrušeno poddanství  

• zabavení církevního majetku  

• rušení privilegií šlechty 

 

 

 



 DEKLARACE PRÁV ČLOVĚKA A OBČANA  

• uzákoněna osobní svoboda  

• právo na soukromý majetek a svobodu slova  

• právo na shromažďování  

• náboženská svoboda 

 1790 – vydána ÚSTAVA – Francie se stává konstituční monarchií 

• šlechta emigrovala z Francie ⟶ v zahraničí se mocnosti připravovali na pomoc královské rodině 

• 1791 – král s rodinou se pokusil o útěk ⟶ ten se nezdařil  
 

Opozice se rozdělila na:  

1. Girondisté – umírnění, zástupci zámožných vrstev  
2. Jakobíni – radikální, zástupci středních vrstev – usilují o vytvoření republiky  

 

Francie čelí útoku sousedních států, protože chtějí navrátit moc králi - král nakonec sesazen a uvězněn ⟶ 

konec konstituční monarchie 
 

 II. fáze – 1792 – 1793 – Období republiky 

• září 1792 vyhlášena republika 

• motivovali se heslem: „svoboda, rovnost, bratrství“  

• hymnou revoluce Marseillaisa https://www.youtube.com/watch?v=4K1q9Ntcr5g 

• symbolem trikolora 

• leden 1793 – Ludvík XVI. popraven gilotinou 

• situace ve Francii se příliš neuklidnila ⟶ hlad, nepokoje ⟶ ozbrojená povstání 

• radikální jakobíni v čele s Maximilienem Robespierrem se zmocnili vlády ⟶ konec republiky  
 

III. fáze – 1793 – 1794 – Období jakobínské diktatury  

• teror, popravy odpůrců (plno nevinných) – Dekret o podezřelých  

• říjen 1793 popravena i Marie Antoinetta  

• o všem rozhodoval VÝBOR PRO VEŘEJNÉ BLAHO 

• jakobíni podporováni chudinou, soustředili se na zákonodárnou činnost:  

• rušení šlechtických titulů  

• oslovení OBČAN  

• stanovení maximálních cen potravin  

• zabavená půda rozdána rolníkům 

• nový kalendářní rok 0 

• vyhlášení republiky 

• teror vyvrcholil v červnu 1794, kdy došlo k povstání ⟶ Robespierre se svými stoupenci svrženi, zatčeni 

a popraveni gilotinou  
 

IV. fáze – 1794 – 1799 – Období direktoria 

• konec hrůzovlády a teroru  

• zrušeny jakobínské reformy  

• uzavřen mír s některými okolními státy  

• zlepšování hospodářské situace  

• nutnost najít osobnost, která by zabezpečila moc buržoazie a „vládla pevnou rukou“ ⟶ volba padla na 

oblíbeného a úspěšného generála NAPOLEONA BONAPARTA  
• 1799 provedl státní převrat a stal se prvním konzulem  

↓ 

               Konec velké francouzské revoluce 

Přírodopis 

1)V Alfovi test – pojmy, které jsme opakovali před Vánoci ve škole (řešení jsem zasílala i formou 

zvukového komentáře) – vypracovat do pátku 8. 1. 



 

2)Na zoomu budeme opakovat Řízení těla obratlovců a smyslové vnímání – projít si prezentaci a 

zvukový komentář zaslaný v týdnu před Vánoci 

Pro zájemce – doporučuji zhlédnout video „Kdo řídí lidské tělo?“ 

https://www.youtube.com/watch?v=E9HY2lqmqjc 

 

3)Přepsat zápis do sešitu (během týdne zašlu na e-maily žáků doplňující prezentaci s obrázky): 

Rozmnožování obratlovců 

pohlaví pohl. žlázy pohl. buňka 

samec varlata spermie 

samice vaječníky vajíčko 

-pohlavní  – základem je oplození, dochází tím ke zvýšení variability – kombinací genů 

 

 

-pohlavní buňky vznikají v pohlavních žlázách: 

-v jádře každé buňky jsou chromozomy – v těch je uložena genetická informace – DNA 

-pohlavní buňky mají poloviční počet chromozomů, aby po splynutí spermie a vajíčka vznikla první 

buňka nového organizmu s kompletním počtem chromozomů 

 

-ryby -vajíčka = jikry, spermie = mlíčí, vypouštění pohl. buněk do vody = tření, vnější oplození 

-obojživelníci -většinou vnější oplození 

  -vajíčko – pulec – dospělec 

-plazi, ptáci  – vnitřní oplození 

  -nový jedinec se vyvíjí ve vajíčku – živiny čerpá ze žloutku, dýchá póry vajíčka 

  -ptáci -  samice mají jen levý vaječník, samci – často jen kloaka (penis – kačer, pštros) 

-savci -nový jedinec se vyvíjí v děloze – živiny a kyslík přijímá pomocí placenty 

 -samice rodí živé mládě 

 

Volba povolání 4.-8.1. 

Na základě úkolu v prezentaci zaslané na e-maily žáků 14.12. napsat do 10.1. na e-mail: 

prirodopisdp@seznam.cz chyby, které udělala slečna při psaní svého životopisu. 

Chemie 

Zápis do sešitu: 

Vodík 

https://www.youtube.com/watch?v=E9HY2lqmqjc
mailto:prirodopisdp@seznam.cz


H – hydrogenium 

1 proton, 1 elektron, 0 neutron=protium 

Vytváří H2 

Bezbarvý plyn, bez chuti, zápachu, hořlavý (hořením vzniká voda), 14x lehčí než vzduch,  

Využití: vzducholoď, svařování a řezání kovů, výroba amoniaku a chlorovodíku, palivo do raketových 

motorů, ztužování rostlinných tuků (rama), směs vodíku se vzduchem je výbušná 

Vytváří H2 

Reaktivní=vytváří sloučeniny skoro se všemi prvky 

Deuterium=těžký vodík, stabilní izotop, označení – D, s kyslíkem tvoří těžkou vodu (využití 

v jaderných elektrárnách), palivo budoucnosti, k získávání kovů z rud 

Tritium=velmi těžký vodík, radioaktivní izotop, zdroj slabého světla (ciferník – hodinky), součást 

jaderných zbraní 

Radioaktivita – děj, dochází k přeměně jádra atomu určitého prvku na jádro prvku jiného, uvolňuje se 

při tom neviditelné radioaktivní záření 

(nákres protia, deuteria, tritia) – na zoom hodině 

Alkalické kovy 

6 prvků I.A skupiny (1. skupina): lithium, lithium – Li, sodík, natrium – Na, draslík, kalium – K, 

rubidium, rubidium – Rb, cesium, caesium – Cs, francium, francium – Fr 

Mají ve valenční vrstvě 1 elektron, reaktivní, vyskytují se pouze ve sloučeninách, stříbrolesklé, měkké, 

na vzduchu nestálé – uchování v petroleji 

Sodík 

- Jeden z nejrozšířenějších prvků na zemi, reaktivní, ve sloučeninách, na vzduchu samovznícení, 

měkký (jako máslo), náplň do sodíkových výbojek=žluté pouliční osvětlení, chladící náplň do 

některých jaderných reaktorů 

- NaCl=chlorid sodný, nejznámější sloučenina, kuchyňská sůl 

Fyzika 

- Spočítejte příklady na použití volných kladek. 

- 1. Kladkostroj závěsu jeřábu je složen ze 4 volných kladek. Jakou silou působí motor navijáku, 

když zvedá břemeno s hmotností 4 t? 

- 2. Kolik volných kladek použijeme, když chceme zvednout těleso o hmotnosti 5 t a motor 

navijáku má sílu pouze 200 N? 

- 3. Jakou maximální hmotnost může mít břemeno, které přes tři volné kladky zvedáme silou 

600 N? 


